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TA¥IRATOK Hervay-Makó díszpolgára.

Az olasz kü ügyi politika.
Róma, jan. 1. Dipugoano márki, akit 

külügyminiszteri államtitkárhelyettessé ne 
veztek ki, Tittoninak benső barátja. Dipug 
nano kinevezésében annak jelét látják, hogy 
a külügyi politika formális tekintetben is 
meg fog felelni Tittoni és Venostas Visconti 
politikájának.

Károly főherceg balesete.
Becs, jan. ). Károly főherceg, Ottó 

főherceg legidősebb fia ma délután a 
bécsi jégpályán összeütközött egy má­
sik korcsolyázóval. Elesett és jobb alsó 
lábszárát törte.

A szolnoki közgyűlés.
Budapest, jan. 1. Szolnokon tegnapra a 

(főjegyző közgyűlést h-'vott össze. A csendőr-
Íarancsnok meayebiztosi utasítást kapott, 

ogy a közgyűlést karhatalommal akadá 
lyozza meg. A osecdörpannősnek errs nem 
volt hajlandó és a közgyűlést megtartották, 
sőt azon halározaiut is hoztas. A csendőr- 
őrmestert nyugdíjazták.

Justh üdvözlése.
Budapest, jan. 1. Délben nagy­

számú deputáció tisztelget a képviselő- 
házban Jdsth elnöknél, hogy az újév 
alkalmából üdvözölje. A beszédet a 
koalíció nevében Szivák Imre mondta.

Uj báró.
Budepest, jan. 1. Vásárhe'yi Béla arad- 

megye főispánja lemondott. Politikai körök­
ben ma határozott formában beszélték, hogy 
báréságot kap.

Biztosított tisztviselők.
Déva, jan. 1. A vármegyei dotáció 

megvonása miatt a vármegyei tiszt­
viselőket az adóhivatal holnap már nem 
fizeti. A jóléti bizottság beszedte a 
tisztviselők nyugtáit, melyek holnap 
kerülnek kifizetésre.

Működik a dinamit bomba.
Boize, jan. 1. Steunenberg volt kor­

mányzót egy dinamitbombával megölték. 
Azt hiszik, hogy a volt kormányzó bosszú­
nak esett áldozatul.

A „Budapesti Hirlap“-ot elkobozták.
Budapest, jan. 1. a Budapesti Hír­

lapot is utóiéi te a nemzeti ellenállás­
ban nagy harcot vívó újságok sorsa : 
az elkobzás. Az ügyészség ugyanis a 
vasárnapi szám válságrovatában király- 
sértést látott; s ezért megkeresése 
folytán a soros vizsgálóbíró a rendőr­
ség segítségével ma elkobozta á még 
elkobozható lappéldányókat.

Makó, jan. 1. Makó város közgyűlése 
egyhangúig, nagy lelkesedéssel díszpolgárra 
választotta Hervay alispánt, kinek érdemeit 
Dózsa megyei főügyész méltatta. Este fák­
lyásmenete: rendeztek Hervay tiszteletére. 
Nagy Károly, a függetlenségi párt elnöke, 
üdvözölt Hervayt és biztosítóba a polgárság 
ragaszkodásáról. Hervay röviden válaszolt, 
kijelentve, hogy csak kötelességét teljesíti, 
amikor minden jogtiprással szemben az al­
kotmányt védi.

Hatan — egy ellen.
Szekszárd, jan. 1. Szántó János 

szakcsi vadorzót társai agyonlőtték. A 
csendőrség a gyilkos vadorzókat, név- 
szerint Magyar Ferenc, Magyar József, 
Dudás Mihály, ifj. Vineze Ferenc, ifj. 
Bálint Ferenc és Turz Mihályt letar­
tóztatta.

Véres összeütköeés.
Saratow, jan 1. Póienr. táv. űgyn. 

Tegnap kozákok és munkások között össze­
ütközés volt. A tözÁg ráiőtt a kozákokra, j 
amire ezek sortfi zei válaszoltak. Három i 
ember elesett, has- megsebesült. A Sor- 
mowo müvekben kiütött zavargást, amint a 
Novoje Vremja jelenti, elnyomták Hir sze­
rint a zavargók tüzérséggel is rendelkeztek. 
Az áldozatok szama nagy. Nisninovgorod- 
ban is véres összeütközés volt. A rendőrség 
sok embert leir.óztatott A várost felfegy­
verkezett polgárság őrzi

Uj-év a politikában.
Passzív rezietencia.

(Saját tudósitónktól.)
—- jan. 1.

Ujesztendőkor régi szokás szerint 
minden politikai párt felkereste vezérét, 
hogy a forduló alkalmából elhalmozza 
jó kívánságaival és meghallgassa azon 
állásfoglalás körvonalozását, amelyet a 
politikai helyzet megkövetel.

Vógigbetüzve a kormány és az 
ellenzéki pártok vezéreinek nyilatkoza­
tát, — sajátságosán azt kell észreven­
nünk, hogy a béke gondolata nagyon 
keveset szerepelt az uj esztendő politi­
kai beszédeiben. A függetlenségi párt 
elnöke mindössze csak annyit hangoz­
tatott, hogy a királynak immáron rövi­
desen be kell látnia a koalíció pro­
gramújának nemzeti voltát, — mig 
Fejórváry azzal érvelt, hogy a koalíció­
nak kell észretérnie a béke kedvéért.

Fővárosi tudósítónk a politikai 
pártok uj-évéről a következőket táv- 
iratozza:

Ab alkotmány-párt.
Az alkotmány-pártban Semsey Bol­

dizsár üdvözölte Darányi Ignác elnököt,
a ki megköszönte a kitüntetést, de

kijelentette, hogy azt nem fogadhatja 
el, mert az alkotmányos küzdelem 
oroszlánrészét az alkotmány-párt részé­
ről Andrássy Gyula gróf végezte. Ezért 
minden kitüntetés egyedül csak őt 
illeti. A küldöttség erre Andrássy laká­
sára vonult.

Andrássy Gyula grófnak hívei üd­
vözlését és ragaszkodását a párt meg­
bízásából Issekutz Győző tolmácsolta.

Andrássy Gyula gróf meghatottan 
mondott köszönetét a kitüntetésért, hogy 
hívei üdvözlésére hozzáfordultak és 
többek között kijelentette, hogy a szo­
morú válságos időben nagy megnyug­
tatására szolgál, hogy a nemzet a 
súlyos körülmények között is megállja 
a helyét. Ez elsősorban a hazafias 
tisztviselők érdeme, akik az alkotmány 
védelmében mindenütt kockára teszik.

— Bebizonyosodott — úgymond — 
hogy Magyarországon a nemzet ellen 
kormányozni nemcsak nem szabad, de 
nem is lehet.

Végül kijelentette Andrássy, hogy 
a békéért küzdeni fog egész erejéből, 
de csupán olyan békét fogadhat el 
majd, amely tisztességes és a nem­
zetre nem megalázó.

A függetlenségi-párt.
A függetlenségi-párt tagjai józsef- 

köruti lakásán tizenegy órakor keresték 
fel Kossuth Ferencet, akit hívei nevé­
ben Sághy Gyula üdvözölt.

Kossuth válaszában kijelentette, 
hogy az elmúlt esztendő küzdelemmel 
kezdődött és küzdelemmel végződött.

— Igaz, — úgymond, — hogy 
célunkat, — nem értük el, de megvolt 
azon eredmény, hogy a nemzet öntuda­
tára ébredt, — az addig ellenséges 
pártok egyesültek a haza és az alkot­
mány védelmében.

ügy érzem, hogy közeledik azon 
idő, amikor az egész nemzet a negyven- 
nyolcas lobogó alatt lesz. Erről most a 
király tudomást vehetett volna, hogy a 
többség a felirat alapján hajlandó volt 
kormányt vállalni. Ehelyett a király 
megmaradt a — non poesumus — 
merev álláspontján és alkotmányunk 
alapelve feldulatott. A nemzet továbbra 
is élni fog alkotmányos fegyvereivel, 
az adó és újonc megtagadással, amely 
fegyverek hatásosak.

Bizonyos, hogy lassanként elsorvad 
a becézett hadsereg, amely züllésnek 
indult állapotában képtelen lesz az or­
szágot megvédeni és megrendül a 
nagyhatalmi állás is.

az uj-esztendő a küzdelmek folyta­
tását hozta, Ezekben a küzdelmekben 
a függetlenségi-párt szilárdan kitart és 
küzd elveinek diadaláért.



2
1906. jacuár 2.

— Ha a király kívánja — igy 
végezte Kossuth beszédét, — könnyen 
megtalálhatja a kibontakozást, de sem- 
miesetre sem a nemzeti törekvések 
letörése árán.

A jelenvoltak viharos tetszéssel 
kísérték Kossuth beszédét.

A miniszterelnök üdvözlése.
Fejórváry miniszterelnököt lakásán 

a kormány nevében Lányi igazságügy- 
miniszter üdvözölte. Fejérváry válaszá­
ban megköszönte az üdvözlést és a 
többi közt kijelentette, hogy — bár 
ezen percben még du! az indulatok 
harca az ellentáborban, — még sem 
mond le a béke és az alkotmányos ki­
bontakozás reményéről. A királynak a 
nemzet iránti szeretető még nem csök­
kent és a nemzet hűsége változatlan. — 
Ez a két erő végre is győzni fog. Bár­
mennyire kárhoztassák is a kormányt, 
a történelem máskép fog Ítélni.

Az uj-párt.
Az uj pártban Ben© István tolmá­

csolta Bánffy D ;zső bárónak hívei jó 
kívánságait. Bánffy báró válaszában 
politikai kérdésekkel nem foglalkozott, 
hangsúlyozva, hogy a mai viszonyokat 
nem tartja alkalmasoknak arra, hogy 
érdemben nyilatkozzék. Ezután hossza 
sabbau vázolta az uj párt feladatait.

A szabadelvü-páit.
Az országgyűlési szabadéi viíp árt 

tagjai nagy számban gyülekeztek ma 
délelőtt 11 órakora Lloyd épületi klub- 
helyiség nagytermében, hogy az uj év 
alkalmából Podmaniczky Frigyes báró 
pártelnököt üdvözöljék.

Hieronymi Káro'y egybegyült 
tagok nevében hosszabb beszédben, 
amelyben a válság minden kérdésére 
kiterjedt, üdvözölte az elnököt.

Podmaniczky Frigyes báró pártel­
nök méghatottan mondott köszönetét az 
üdvözlésért.

Merénylő lakatos segéd
Izgalmas mulatság.

Bosszú és revolver,
(Saját tudósítónktól.)

— jan, 1.
Beköszöntött immár az uj esztendő s 

ezzel lezajlott ismét egy Szilveszter éjszaka, 
melyen ősi szokás szerint híven a hagyó 
mányhor, kiki a maga módjához mérten, 
bufelejtő mellett, kedélyes hangulatban el­
búcsúzik az ó-esztendőtől, a minek követ­
kezményeképpen kótyagos fejjel üdvözli az 
uj évet.

Szilveszter éjszakáján misem természe­
tesebb, mint hogy hangos volt a mi váro­
sunk, Debrecen is, mert hát folyt a mulatság 
mindenfelé, kivette abból a részét nálunk 
csak úgy, mint máskor most is mindenki.

Különösen a derék Homokkertiek mu­
latoztak, illetve a Homokkerti olvasókör tag­
jai, akik csaptak olyan mulatságot, hogy 
annál cifrább nem igen akadt a városban. 
Kétségtelen, bogy a jelenvoltak egynóme 
lyikének sokáig emlékezetes is lesz ez a 
nagy vigság, mely csaknem emberhalállal 
végződött.

lUBADiá»

A mulatság vége.
Éjfél felé járt az idő, buzta a cigány 

és járta a tánc, — ürültek a boros fiaskók, 
amikor ugyanis egyszerre dühös szóváltás, 
s ezt követőleg pofonok csattogása, majd 
revolver lövések zavarták meg a mula­
tozást.

A duhaj géplakatos.
Molnár Sándor géplakatos

dór alaposan felöntöít a garatra s nyajcra- 
főre vagdosta az üvegeket a földhöz. IJjzt 
nem hagyhatta szó nélkül a szintén becsipei 
Sóvágó, aki rendező szerepet vitt a mulat 
ságban, és rendre utasítót a a duhajkodó 
lakatos legényt. — Persze annak se kellett 
több, hetvenkedni kezdett.

Erre aztán összekaptak és a szó vita he­
vében Sóvágó egy párszor hatalmasan po- 
fonütőtte Molnárt, aki látva, hogy nálánál 
erősebb emberrel tűző it össze, meghátrált.

Ä bosszú revolvere.
Hanem ez a kudarc aztán teljesen el­

vette a kedvét a további vigadozástól. Res­
tellő a dolgot nagyon és távozni készült. 
Mielőtt azonban eltávozott volna, még né­
hány zokszót vetett oda a rendezőnek, aki 
nem volt rest ás ismét pofon ütötte né 
hányszor.

A lakatos segéd akkor dühében elő­
rántotta zsebéből revolverét és háromszor rá­
lőtt bántalmazójára. — A lövések azonban 
célt tévesztettek és a terem plafonjába fú­
ródtak. A mulatságnak természete , n nyom­
ban vége szakadt. Az asszony és leány nép­
ség riadtan menekültek a heiyszj;: ről, mig 
a férfiak közül többen nekiestek a merény­
lőnek, kicsavarták “fezéből a revolvert és 
agyba, főbe kezdték verni,

Egyszerre az'án mrgijedten rettentek 
szét az űllegelők, mert Molnár Sándoron 
olyanforma hajlandóságot .észleltek, mintha 
meg akart volna halni.

A kegyetlenül elvert szegény lakatos 
legény hanyatt vágódott a földön és réme 
sen horkolt.

Elaludt ugyanig az árva, a sok ital
legyűrte.

Most erre lett nagy rémület, bevitték g 
holtnak vélt legényt külön szobába és tele­
fonáltak a csmdőrsógre, honnan csakhamar 
meg is jelent két járőr, akik aztán megál­
lapították, hogy nagyobb veszedelem nem 
történt.

Rendes háztartás,
A rendes háztartás olyan, mint a pon­

tosan járó óra. Minden hó elsején fel lesz 
húzva, t. i. az előre megállapított költség- 
vetés beleillesztve. Ha az óra pontos, akkor 
zajtalanul, egyenletesen jár, de ha a kerekek 
nyiszorognak és az óra hol siet, hol késik, 
akkor nem ér az semmit, egy fabatkát sémi 
A háztartás is csak akkor rendes, hogy ha 
fennakadás nincs soha semmiben. Vagyis, 
ha még a hónap utolsó napján is van ma­
radék — az előre félretett feleslegen kívül.

A jó háziasszony nem ismeri az u. n. 
„bevásárlásikönyveket“, 6mindent készpénzért 
és nagyban — tehát sokkal olcsóbban — 
szerez be. Nincs szerencsétlenebb valami a 
filléres gazdálkodásnál. Aki egyik napról a 
másikra él és igy szerzi be a házi szükség­
leteit, az kétszer annyit költ, mint a ki ren­
des háztartást vezet s előre gondoskodik 
mindenről.

Különösen a vidék alkalmas az ilyen 
gazdálkodásra. A gondos háziasszony már 
nyáron elkezdi a munkáját: barack-, málna- 
és később őszfelé osipkelekvárt készít a 
tiszta köcsögökben teszi el télire, gondosan 
beszórva a tetejét finom szalicyl-porral, ne­

hogy megromolj ék. Azután barackot, diót* 
cseresznyét és ringlotát főz be. Ősszel pe­
dig száraz és épssemü szőlőt aggat fel hosz- 
sszu rudakra a szellős éléskamrában, majd 
jóféle almát szerez be, aszal jnóhány kosár 
gyümölcsöt, szilvalekvárt főz, uborkát sava­
nyít, később vesz 50—100 fej káposztát 
és ezt részben hordóba tapostatja savanyodni, 
hogy egész télire el legyen Já!va ezzel az 

séges ízletes magyar eledellel. Tejfeles töl- 
szía bennefőtt dagadóval és a tetejére 

saszinü gyönge karmonádlivdl — vájjon 
nem ez-e az ételek királya, a vasárnapi 

-ebéded elmaradhatatlan főzelékje! Külön 
szakajtókba vásárol könnyű fövósü vékony- 
héjú fehér és tarkababot — a majoránnáé 
bableves és a birsalmával főtt tejfeles bab­
főzelék a tetején füstölt kolbászszal, szintén 
magyar ételek ám 1 Azután egy egy véka 
dió, mogyoró, aszalt szilva sem megvetendő, 
hát még nehány zsák rózsakrumpli, de a 
javából ám 1 Úgy téli estéken, vacsora után 
a sült, parázs krumpli liba zsírral vajjal, 
felér a legszebb maróni val is 1

Télire zöldséget — sárga és fehér ré­
pát. tormát, céklát, kalarábot is rak be a 
száraz pincébe vastag homokréteg alá, mert 
amit őszszel tiz fillérért kap, azt a zúzmaráé 
fagyos időben egy koronáért sem veheti meg 
a piaci kofától.

Mikor azután leesik a hó, beáll a hideg, 
fagy és a zord idő, jön a disznóölés. — Ez 
látja el igazán a konyhát finom, Ízletes és 
olcsó húsfélével. Legfeljebb 80—90 fillérbe 
kerül kilója vegyest a húsnak, zsírnak, son­
kának. A hentesnél pedig egy kiló disznó 
bus 1 korona 28 fillér, egy kiló zsír 1 ko­
rona 60 fiilér, egy kiló sonka legkevesebb 3 
korona 1 Hát még a felséges or ja, a fűszeres 
tüdős, májas és véres hurka, a kolbász, a 
füstölt oldalas, a disznósajt, a kocsonyának 
való, azután a remek illatú valódi, igazi 
zsir és tepertyü . . . Hetekig nem vásárol 
ilyenkor a jó háziasszony semmit sem, ellátja 
az 5 kamrája az egész háztartást. — Sült 
pogácsa, sonkás tészta, főtt orja hideg tor­
mamártással, lencse, füstölt kolbászszal — 
kell-e enról több a magyarnak ?

A gazduram meg gondoskodik még az 
ősszel néhány hordó jóféle borocskáról, amit 
akkor ugyancsak könnyű szerrel vásárolhat 
— literje 28—30 fillérbe kerül — a korcs- 
máros pedig a megkeresztelt és spiritusszal 
„megerősített* italt 7 J—90 filléren alul de­
hogy is adja 1

Bámulatos némelyik jeles magyar gaz- 
dasszonynak a kamrája. Van ott minden — 
ami szeműek tetsző, gyomornak jóleső, szá­
jat ízesítő. Találunk még kisüstön főtt szil- 
vóriumot is, meg barack- és diópálinkát is. 
De minőt! Ez nem afféle méreg ám, a 
melyiknek literjét a fűszeres 2 korona 40 
fillérért méri 1 Az csak gyári áru, díszes 
címkével ellátott üvegbe töltött alkohol, 
holmi kivonattal Ízesítve. De ez valódi gyü­
mölcs-szesz, üdítő, felpezsdítő, melegítő és 
gyógyító ital. — Egy kupica belőle igazi 
nektár 1

NAPI HÍREK.

Ab uj esztendő.
— jan. 1.

Vájjon boldogságot és örömet, avagy 
szomorúságot és vigasztalan helyzetet hozott-é 
az uj esztendő ?

Bizony erre a kérdésre nehéz volna fe­
leletet kihámozni abból, hogy az emberek
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ezúttal szinte szokatlan örvendezéssel és mu­
latozással köszöntötték az uj esztendőt. 
Mindenki békés, nyugodt ólaira vágyik. A 
tűzhely melege,- a foglalkozás, ipar-ág, ke­
reskedés biztonsága kétszeres erővel hajija 
az embereket arra, hogy a folytonos fejlő­
dés alapját meg Iártsák. Ez pedig semmi más, 
mint a határozott béke gondolata.

Ki tudja,- meghozza-ó ezt a beköszön­
tött uj esztendő ?

— Szilveszter esti mulatságok A
vasutasok a pályaudvar éttermében tombo­
lával agybekötött szilveszter e-tót tartottak. 
Éjfélkor ősi szokás szerint vonatra ültek és 
átrobogtak az uj esztendőbe. A mulatságon 
előkelő közönség volt jelen. — A Kosauth- 
dalkör a Bikában rendezte táncestéivé . Itt 
is volt tombola, énekszámok, humoros kup­
iék, majd pedig tánc kivilágos kiviradtig. A 
„Bika“ díszterme zsúfolásig meglelt díszes 
közönséggel. — Az István gőzmalom mun 
kasainak a Margit fürdő dísztermében ren 
dezett táncestólye szintén nagyon sifce üli. 
Sokan voltak és reggelig táncoltak.

— Újév a Osokonaiköroen Az
1906, újév szokatlan élénkséggel folyt la a 
Csokonai kör választmányában. A választ 
mány ugyanis e napon vette használatba a 
Csokonai-házban a várostól nyert uj helyi­
ségét. A helyiség egy gyülősteremből, egy 
nagyobb és egy kisebb szobából, egy elő 
szobából áll e benne a Csokonai kör kényei 
mes otthont talált, de esik akkor, midőn 
Komióssv Arthur alelnök és Kardos Albert 
titkár átalakitaiták, újonnan berendezték és 
midőn a Ceokonai kör képeit, szobrait, könyv 
veit, iratait és ereklyetárgyait megfelelően 
elhelyezték. A választmány tagjai újév nap 
ján gyűltek tenne először össze ás ezt az 
alkalmat megragadta Komlóssy Arthur al 
elnök arra, hogy Géresi Kálmán elnököt 
üdvözölje és a választmány ragaszkodásáról 
biztosítsa. Dr. Nagy Zsigmond és dr. Tüdős 
János indítványára a választmány ez ünne- 
pies ülésből köszönő iratot fog intézni Deb­
recen városihoz a körnek juttatott állandó 
helyiségért. A választmány tagjai a szépen 
és gondosan berendezett helyiségből kelle 
mea benyomásokkal s azzal a reménnyel 
távoztak, hogy a Csokonai-kör szebb kor 
szakba lépett nappal.

— A csarnok Szilveszter eatéje.
Csapongó jó kedvvel, mintha a legnagyobb 
öröm lehellate csapta volna meg a világot, 
— mulattak szilveszter éjszakáján a ko 
reskedelmi csarnokban.

Az est vacsorával kezdődött. Majd 
Kondor Ernő és Sarkadi Vilmos, a színtár­
sulat tagjai kuplékat adta elő. A két szera- 
tetre méltó színész megkaoagtatott minden­
kit. — A táncnak, mely 11 óra után kéz 
dődött, — a hajnali órák vetettek véget. — 
Pontban éjfélkor a szokásos sötétség ezúttal 
sem maradt el. — Az estélyen a csarnok 
tagjai teljes számmal jelen voltak Magyart 
testvérek muzsikája mellett.

— Uj év & városházán Vecsey Imre 
főjegyző vezetése alatt tisztelgett a tanács uj 
esztendő első napján Kovács József polgár- 
mester előtt. Vecsey Imre rövid meleg sza­
vakban tolmácsolta a tisztikar jó kívánságait. 
Kovács József megköszönte az üdvözlést s 
válaszában hangsulyoza, hogy a nemzeti 
ellenállás az uj megyefőnök kinevezésével 
Debrecen városának tisztikarára is súlyos 
napokat hozhat. Az uj esztendő fokozott 
éberségben találja a tanácsot.

— Bármit rejteget — úgymond — mé- 
hében a beköszöntött uj év, bízik abban, 
hogy a hazafias tisztviselők szirádan meg­
állják helyüket a nemzeti ellenállásban.
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, -— Iparosok állami támogatása. A
keveekedeimeügyi miniszter 1890. óla az arra 
trdemes iparosokat gépek adományozásával 
támogatja. Ez idő alatt 610 iparosnak több 
mint 1,700.000 korona értékű gépst osztot­
tak ki. Legutóbb minisztérium jelentőstételre 
hívta fel az iparfalűgyelőket, vájjon a gép­
adományozásoknak meg volt-e a kívánt 
eredménye. Az adományozások célja az volt, 
hogy a tőkével nem rendelkező kisiparos­
ságnak ily módon termelőképessége és ver­
senyképessége fokozódjék. A beérkezett je­
lentősek legnagyobb részt kedvezők nem 
csupán azért, mert a legtöbb kisiparos a se­
gély folytán nagyobbitotta üzemét és ter­
melőképességét fokozta, de mert példát adott 
'•« többi iparosoknak is gépek használatára és 
vásárlására.

— Kiss Áron püspök állapota. Meg­
emlékeztünk arról, hogy Kiss Áron ev. ref. 
püspököt, néhány nap előtt másodszor is 
operálták. Az utóbbi operáció jól sikerült s 
azóta a püspök a körülményekhez képest 
egyre jobban érzi magát. Az újévi szokott 
tisztelgéseket azonban ezúttal nem fogadta.

— A 48-as honvéd özvegyének 
nyugdija. Özv. Bucz Endróná, 48-as hon­
véd özvegye Derecskén az iránt folyamodott 
a minisztériumhoz, hogy öregségére nyugdi­
jat adjanak neki. A miniszterelnökség visz- 
szautasitotta kérését azzal az indokolással, 
hogy nem tekinthető a 48-as honvéd özve­
gyének, mart férjéhez csak 1849 ben ment 
feleségül. Most újból folyamodik az özvegy 
nyugdíjért. Bánatos hangon mondja el, hogy 
megérdemli az özvegyi nyugdijat, mert na­
gyon szegény és mert 1849-ben férjével a 
buidosás és száműzetés szenvedéseit meg­
osztotta.

— A Darvas-féle üzlet kárbecs­
lése. A Darvas Testvérek női divat üzlete 
tudvalevőleg elégett. Az üzlet hatvannégy- 
ezer koronára volt biztosítva s aost — mint 
értesülünk — a biztosító ir/óv-et huszonnégy­
ezer koronába számi tol La ír, e." kart, amely 
összeget az előzetes eljárás befejezésével fi­
zetnek ki a Darvas Testvé. jk cégnek.

— Halmos cáfví Az összes lapok 
közölték, hogy Már ki! <1 > Av, Budapest 
főpolgármesterét kivételes ha? Ac- -mU ruház­
ták fel. Halmos erre a kö -o. j je enti 
ki: A Magyar Hírlap december hó 31 én 
megjelent 329-ikí számában „Márkus Józse­
fet kivételes hatalommal ruházzák fel“ cim 
alatt személyemet ia illetőleg egy közlemény 
jelent meg, a mely az önkényt befizetett 
adók kiszolgáltatása ügyében való állítólagos 
állásfoglalásomra, s ez ügyben általam a m. 
kir, belügyminisztériumban állítólag folyta­
tott tárgyalásra vonatKozik. Ezen közleményt 
a mai napilapok egyrésze is átvette. Szük­
ségesnek tartom kijelemeni, hogy ezen köz­
lemények minden néven nevezendő alapot 
nélkülöznek. Halmos János s. k. Budapest 
székesfőváros polgármestere.

x LETZTER JÓZSEF fényképig*««, 
haitészeti és fányképnagyíiági műterme Fia* 
aíea 44. 4r. Ujfalussy-Ma. Állandó lóayké? 
kiáÜtás a műterem kapubei áraiénál lr-~ő r- 
ra tatban.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

As Arany Bika ?;áv óházban min­
den este oigánysene.

SZIMFIi 25.
MŰSOR:

Kedd, jan. 2.: „Közönyt Közönnyel.“ 
Énekes vígjáték. (C.)

* Négy előadás. Az ó és uj óv ha­
tármezsgyéjén négy előadást tartottak a szín­
házban.

Vasárnap dóiu'án a „Csapürágók“ at, 
este pedig a „Kintornás család“-ot adták. 
Mindkét előadást nagyszámú közönség nézte 
végig ás sokat tapsolt a szereplőknek,

Uj esztendő első napján néma-képlet 
előzte meg a délutáni és esteli előadást 4z 
ünnepi tablóban rősztvetíek a színtársulat 
összes tagjai. Természetes, hogy s tabló az 
ó esztendő temetését, s az uj óv hajnalhasa- 
dáflát szinbolizálta a színháznak „boldog uj 
évet“ kívánásával.

A közönség, amely délután is esle is 
zsúfolásig megtöltötte a nézőteret, aRtköozi 
indulóval és a Hymnusszal bevezetett néma­
képletet lelkesen megtapsolt*.

* Markovié» Margit, Gautier Mar­
git. K. Hegyes! Mari vendég szereplése után 
nagy érdeklődéssel tekint a közönség Marko- 
Margitnak a „Kaméliás hölgyében, való 
felllépése elé. Ez a fellépés különösen azért 
érdekes, mert-amint hírlik, a tavaszra a mű­
vésznő a nemzeti színházban való vendég 
szereplésre kapott meghívást, s a vendég sze­
replés egyik darabja, épen a „Kaméliás hölgy“ 
lesz.

* Fehér Ann ára, Gárdonyi Géza nagy­
sikert aratott drámájára erősen készül a szín­
ház drámai személyzet — A bemutató 
szombaton lesz, amelynek főszerepeit Szabó 
Irma, Arday Ida, Szakács Andor, Békés 
Gyula, Kondor Ernő, Árkosy Vilmos, Sar­
kad! Aladár, Polgár Sándor, Deésy Alfréd 
és Perényi játsza.

* Faust opera, amely a Zilahyné be­
tegsége miatt egy időre lekerült a játéx rend­
ről, csütörtökön kerül színre B. bérletben. — 
Áz opera eddigi előadásai zsúfolt nézőtér 
előtt folytak le és bizonyára ezúttal is nagy 
érdeklődés lesz a szép dalmű iránt.

* Zilahy Gyula a bérlő közönséghez 
a következő kérelmet intézi: „Kérem a t. 
bérlőket, hogy a színházi idény kezdetén 
kibocsá'o'.t bérlet-hirdetés értelmében: a bér­
leti összegek második részletét befizetni szí­
veskedjenek. — A befizetések az előcsarnok­
ban lévő igazgatói irodában eszközölhetők 
d. e. 9—1 óráig.

Városi Szinüáz.
Bérlet 78. szám (C)

Kedd, 1906. évi január hó 2-án :

Közönyt közöny nyel.
Énekes vígjáték 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Barcelona örökös grófja — Deésy Alfréd. 
Diána leánya — — — J Csádar Irén. 
Ciníhia, unokahuga — —■ Almássy Lola.
Polila—vagy Moly—elmóne Zilahy Gyula. 
Laura, komorna — — Szabó Irma.

Holnap, szerdán január hó 3 án :
Szenes legény, szenes leány.

Operette.
Eat követi:

BÁLKIRÁLYNŐ.
Bohózat.

Holnap, »serdán délután 3 órai kezdettel:
mérsékelt belyárakkal: IFJÚSÁGI ELŐ­

ADÁSUL :S u. 3a a an. o.
Operete.

Eüt követi: BESBNOK gon» 
dolatolvasó fellépte.
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I -IVendéglö átvétel.
„Hollandi gyomow$eppek‘‘
s legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, pmorjörcsnéf 
eméseteei »avaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez. ......

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 üveg „hollandi csepp" m 40 filler.

Kapható :

IMs lei
DEBRECEN, íárosházzal szemben.

Egyedüli gőzbutorgy ár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tánvosabban kaphatók.

KILLER EPE
cs, és kir. udvari szállító.

Oebreeen, Főtér,
I.
ötéi*»)

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására juttatni, hogy 1906. január 1-én 
a (kenyér- Piac- és Csapó-utca sarkán) levő

,Kis Pipához6
címzett vendéglőt átvettem.

Négy éven át a N. Erdei vendéglőt ke­
zeltem, mely idő alatt alkalmam volt a n. é. 
közönség pártfogását kiérdemelni.

Uj üzletemben is igyekezni fogok, hogy 
úgy tisztán kezelt italok, (különösen kieme­
lendő Török Gábor féle martinkai boraim.) va­
lamint ételek pontos kiszolgálása által a t. 
közönség igényeit teljesen kielégítsem.

Ab on o mák at házhoz hordva is elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Hermel Frigyes
vendéglős.

am- SEEÄSl-lflCZIElOGS
szépítő szer a '

mely az erezel iisztitja, lehéritl és bársony puhává teszt.

ltodén értelmes eikatrésr, nélkül!

9 ‘ Egy tégely ára fii

kor. 4 fillér. M

Egy kis tégely 
ára 70 filler.

Serail-mnnan » kí«u.b toalett .««ppa. Serail-puder. Kiváló finom arca perserau szappan. ^ noJs Ä keu6os hassní- három színben, fehér, rózsa éa crém
Epe-SZappan. f n letíbo*; o i doboz ára 1 korona.
Serail-créme. nappali használatra, Ezerail-szájviz. A legjobb szájvíz

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Fük'ky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.

Továbbá a készítőnél : RGZSHYÁl MATTÁS gyógyszertárában
Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi Bank ALAPITTATOTT 1869-ben.

DEBRECEN (Iparbankudvar.) MAGY. KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK Főelárusitója

Betéteket elfoged. I^ÖlC^ÖDÖl^et nyújt Váltókra és ingatlanokra. TÖíIS^ZtB^BS kölcsönöket nyújt 600 koro

nán felül ingatlanokra, (földbirtok és házakra.) Tőzsdei íDBQMZB^OI|lt teljesít értékpapírok vételére és eladására

í ad értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzintézet részvényeire és ékszerekre. ErCpBIlZBlj[ßt vesz és elad.

Ugyanitt elfogadtatnak még tagjelentkezések a

C SOUS JEGYCSOPORTBA
mely 100 drb, 3% magyar jelzálog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 forint befizetéssel

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


